

ВЛАДИМИР ВУКАШИНОВИЋ

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ПРАВОСЛАВНИ БОГОСЛОВСКИ ФАКУЛТЕТ
БЕОГРАД
vvukasinovic@bfspc.bg.ac.rs

РЕЧ УРЕДНИКА

Нови број часописа *Богословље* излази у јубиларној, стотој годишњици рада Православног богословског факултета. Иако је, као што је познато, Православни богословски факултет био један од пет конститутивних факултета (заједно са Философским, Правним, Медицинским и Техничким) који су 27. фебруара 1905. године ушли у састав новооснованог Универзитета у Београду, он није одмах започео са радом.

Требало је да прође 15 година, да се превазиђу кадровске и опште политичко-економске околности које су отежавале покретање рада Факултета, па да оснивачком седницом Савета Православног богословског факултета у Београду, одржаном 6. септембра 1920. године у Ректорату Универзитета у Београду, Факултет започне свој рад. На овој седници за првог декана Православног богословског факултета изабран је прота Стеван М. Димитријевић, први редовни професор Историје Српске Цркве.

Предавања за прву генерацију студената богословских наука отпочела су 15. децембра 1920. године. Остало је историја, како је то рекао Џон Вејд 1839. године у својој познатој књизи *Британска историја: хронолошки преглед* савремена.

Током свог стогодишњег рада Православни богословски факултет пролазио је кроз различите фазе: уживајући плодове мира и неометаног стваралаштва, с једне, и бивајући саплитан и прогањан на различите начине, с друге стране. Недавни неславни догађаји на самом Православном богословском факултету и Универзитету у Београду, нажалост, припадају овој другој страни историјског хода наше *alma mater*. Они, на један дубљи начин, показују да је судбина Православног богословског факултета, када је он онакав какав треба да буде, неодвојиво повезана са судбином апостолске мисије у свету. Зато су се на нашем факултету обистиниле и поновиле речи Светог апостола Павле упућене Коринћанима: „... био (сам) у опасности на ријекама, у опасности од разбојника, у опасности од свога рода, у опасности од незнабожаца,

у опасности у граду, у опасности у пустињи. у опасности на мору, у опасности међу лажном браћом“ (2Кор 11, 26).

Надамо се да су та смутна времена, барем својим највећим делом, сада за нама и да ће Православни богословски факултет моћи да у други век свог постојања закорачи пуним плућима и са неометаним радним еланом: служећи својој Мајци Цркви и бивајући конструктиван и важан део академске фамилије Универзитета, коме не само да припада него га, управо својом посебношћу, обогаћује.